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株式会社ジェイコムイースト 横浜テレビ局 

第 20 回 2015 年度 放送番組審議会 議事録 

 
【日  時】 2016 年 2 月 23 日（火） 10:00～12:00 

【場  所】 横浜テレビ局 2 階 会議室 

 

＜放送番組審議会委員＞ （五十音順） 

ご 出 席 

嶋 田  昌 子  様     藤 江  喜 朗  様     三 上  喜 美 子 様 

三 代  裕 子  様     山 崎  洋 子  様     六 川  勝 仁  様 

ご 欠 席 

三 浦  順 司  様  

 

＜事業者 ： 株式会社ジェイコムイースト 横浜テレビ局＞ 

局 長   野 中  範 郎  

お客さまサービス推進部   生 川  薫  

 

＜事業者 ： 株式会社ジュピターテレコム 関東メディアセンター＞ 

神奈川制作グループ長   高 橋  武 洋  

横浜制作チーム長   大 和  毅  

業務推進グループ    竹 安  克 哉  

 

１． 開 会 

午前 10 時・定刻に審議会を開会した。 

事業者側から営業の現況報告および J：COM チャンネルの報告があった。 

 

このあと、会の進行を藤江委員（委員長代理）に委任し、議事に移った。 

 

２． 審 議 （質疑応答 意見交換） 

委員 ：＜マーチングバンドを取り上げて欲しい＞ 

・あらためて番組メニューが豊富だなあと感じた。 

・デイリーニュースなど、番組のニュースソースは？ 

・「こどもかいぎ」がすごく良い。子供の意見がテロップで出るのも分かりやすい。 
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・特番では「花火大会」が紹介されていたが、他にどういうストックをお持ちなのか？ 

・「学童軟式野球大会」も面白くって見入ってしまう。 

・J テレで「ストリートダンスバトル」があったが、是非「マーチングバンド」を取り上げてもらい

たい。 

横浜には関東学院という強いチームがあるので、他の学校のレベルも全国的に高い。 

 

委員 ：＜高校ラグビーはどうか？＞ 

スポーツの話題も出たが、話題の高校ラグビーも取り上げたらどうだろうか？ 

４区のエリア外の学校でも、横浜であれば良いのではないか？ 

（回答） 事業者：エリア内の学校であることが望ましい。 

ラグビーは、ワールドカップが来るので我々も重視している、ワールドカップを盛り上げる番

組は立ち上げた方が良いと考える。 

（回答）事業者 ：デイリーニュースの情報源はいろんなものがある。 

1） 区役所などの行政 2）地域の有識者 3）スタッフが独自に調査  

4）今年度から創設された地域プロデューサーがいろんな情報を集めて提供してくれる 

 

委員 ： ＜横浜市民放送局との連携を望む＞ 

・やはり地元の身近なニュースが見られるのはありがたい。 

・うちのすぐ近所の南吉田小学校（外国籍の児童が半数在籍）のワールド給食の様子がニ

ュースで取り上げられていたが、私自身が子どもたちのサポートをボランティアでやってい

るので、内情がよくわかって嬉しかった。 

・南区役所の竣工ニュースが出ていた。私たちも仲間と竣工イベントで写真展をやったが、

取材してもらえず残念。次回からはこちらから情報提供したい。 

・「横浜市民放送局」（インターネット放送局）とは連携しているのか？ 

（回答）事業者 ：今のところ「横浜市民放送局」とは連携していない。 

委員 ：「横浜市民放送局」はもっと地域密着で、色んなところを取材しているグループなの

で、是非連携していただいた方が、もっと面白くなるのではないか。 

南区役所のニュースでも、オープニングの市長挨拶しか出てこない。もっと市民の活動など

に密着したものを取材していただきたい。 

横浜は市民活動がとても活発なので、それを取り上げない手はない。 

 

委員 ： ＜情報提供してすぐ取材していただけるのが嬉しい＞ 

・私は磯子区洋光台ですが、月初にイベント等の情報提供をしています。 

「梅まつり」の情報を流したらすぐに取材に来ていただいて、「２２日から放送します」という

案内も配っていただきました。昨日６時過ぎに放送されてすごく嬉しかったです。 
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・昨年のハロウィンイベントには 5,000 人くらいの参加がありびっくりしました。あいにく情報

提供していなかったので、今年度は是非取材していただきたい。 

 

委員 ： ＜見ながら自宅でできる「健康体操番組」を作ってほしい＞ 

・番組ダイジェストで、「花火大会」が出てきた。私の自宅は西区と中区の境にあり、みなと

みらいの花火は見えない。音はよく聞こえるので、テレビで映像を見ております。 

・「横浜ツウ」「歴史を歩く」「横浜人図鑑」など面白い。 

・こちらの視聴者はどの層が多いんですか？ 

（回答）事業者：有料加入で見るとやはり 50 代以上が多い（6 割）です。 

・高齢者を対象にした「健康テーマの番組」がテレビ全体で増えている。私も一人暮らしにな

ったので、健康番組には興味がある。 

・NHK の 6：25 に「テレビ体操」があるが早朝で見るのが難しいので、そういう形の 5 分程度

の番組「自宅でできる健康体操」を放送してほしい。 

・12 月に「西区ハマのウォーキングフェスティバル」があり、今年 10 回目を迎えるの是非取

材をしていただきたい。 

（回答）事業者：体操番組はおそらく可能だと思いますので、前向きに検討いたします。 

 

委員 ： ＜中区の大規模開発について取り上げて欲しい＞ 

・来年（2017 年）は大事な年で、「馬車道 150 周年」「吉田新田 350 周年」「中区政 90 周年」 

とテーマがいっぱいあると思うので、そのあたりのイメージも作っていただきたい。 

・2020 年に向けて、今大規模開発などの街づくりが盛んにおこなわれている。 

新市庁舎ができる。ホテルが今 2,000 あるが、それが 5,000 以上に増える。北中に 220M の

ビルが建つ。 

「古い市庁舎はどうするんだ」「ドーム球場どうするんだ」「ＩＲ（カジノ含む統合リゾート）どう

するんだ」などの話題がいっぱいあるが意外と一般市民は知らないので、そういうことをもっ

と取り上げて伝えていってほしい。 

 

委員 ： ＜「正しい歩き方」の番組を希望します＞ 

・体操も良いが、その前に「ちゃんと歩ける老人になること」が一番大切だと思う。 

高齢どうしで良く話すのは「死ぬまでちゃんと歩きたいよね」ということ。 

テレビだからこそ見てわかる「正しい歩き方」の番組を作っていただきたい。 

この4区は「坂がある街」なのでそれとも絡めた「新しい切り口（正しい歩き方を伝授する）の

ウォーキング番組」を検討願いたい。 

・番組ダイジェストの子どもたちを見て「今のお子さんたちはなんてしっかりしゃべれるんだ

ろう」と不思議に感じました。収録前に仕込まれてる？ 
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（回答）事業者 ：「こどもかいぎ」については、一切仕込みはありません。テーマだけを与え

て、ほんとにぶっつけ本番で収録しています。 

委員 ：われわれの世代は「読む書く」を学んだ、今の子は「しゃべる」も訓練されているの

ではないか。こどもたちのしゃべりには負けます。（→魅力的なコンテンツ） 

・商店街（山元町など）シャッター通りになりつつある。高齢者になると身近な商店で買い物

をする必要がある。ケーブルテレビは「商店街の活性化」を意識して取材をしていただきた

い。 

私は「商店街ツアー」をやっています。オーナーの裏話：お店の一歩奥へ踏み込んだ取材を

期待したい。 

委員 ：私も「本牧うんちくツアー」に参加したが、店主がどんな思いで商品を作っているか、

を聞くと大福一つでも違ってくる。 

通常のグルメ番組の手法で終わらないで、ケーブルならではの「一歩奥へ踏み込んだ」番

組作りをしてほしい。 

 

委員 ：私は西区で「西区再発見グループ」を 20 年ほど主宰している。 

最初は行政主導の地図作りがきっかけだったが、今でも時々活動をして歩いている。 

メンバーは 22人おり 9割が 70歳以上。どこへ行くにも交通費はほぼ無料であちこちに出か

ける。皆さん寝たきりにならないように努力をしている。 

「歯を磨くときは片足で磨く」とか、ささやかなことでいいので「寝たきりにならないためのヒン

ト」を伝授する番組を検討してほしい。 

 

委員 ：視聴者のメインは高齢者。取材するスタッフは若い。このギャップをなんとか埋める

必要がある。 

高齢者は朝早起きして公園に集まっていたりする。あの人たちを取材してほしい。 

NHK でやっているような、公園のベンチを定点で 24 時間見せる番組とかどうだろうか。 

委員 ：早朝の中華街も異国情緒たっぷりで面白い。 

 

委員 ： ＜地域の子育てお母さん応援番組を希望する＞ 

高齢になると高齢者向け番組ばかりを考えがちだが、私は最近子育てお母さんを取材して

いる。 

「待機児童ゼロ」と言ってもいろいろ問題がある。私たちの若いころは「我慢の時期」であっ

たが、今の子育てお母さんは我慢しないでどんどん社会参加しようとする。 

そういうお母さんをリポーターに使って、「こどもを連れていけるスポット」「こんな活動をして

いるお母さんがいる」などの情報を提供する番組を望みます。 
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３． 閉 会 

委員長代理：皆さんから良い意見もたくさん出ましたので、採用できるところは採用していた

だき、加入者を増やすためにも良い番組作りをしていただきたい。 

本日はお忙しい中参加いただき、貴重なご意見をありがとうございました。 

 

事業者：貴重な意見がかなり出ましたので、「健康」「子育て」「高齢者」・・それぞれ可能性

を探ってみて、番組に出来る出来ないはあると思うが前向きに検討してまいりたい。 

特に「北中の大規模開発」、「市役所がどうなるか」などについてもしっかり取り上げて発信

していきたい。 

また皆様方には、この会だけでなく色んな場で会う機会があろうかと思いますので、いつで

も忌憚のないご意見をお寄せいただければと思いますのでよろしくお願いいたします。 

本日はありがとうございました。 

 

以上をもって質疑応答が終了し、11 時 50 分に審議会を閉会した。 

以上 


